

外表没有破绽,事先一定要排练,编好可靠的说辞

中情局间谍如何潜入他国

维基解密曝光美国特工通关指南



阿桑奇

一份“虐囚”报告的公布,令美国中央情报局(CIA)成为全球关注的焦点。而“维基解密”网站也趁此机会,于12月21日曝光了两份CIA机密报告,披露了这个情报机构如何教授间谍使用伪造文件顺利潜入他国。

机密曝光 中情局特工机场有指南

“维基解密”说,这两份文件日期介于2011年至2012年之间。这两份文件标注的时间分别为2011年和2012年,且写有“机密”和“仅供CIA内部参阅”字样。这也意味着文件不得与盟国的情报机构分享。

文件详细列出一系列策略,告诉间谍们在机场等地点过境时应该怎样躲过“特别关照”。其中部分策略是众所周知的,例如不要在飞机起飞前使用现金购买单程机票。

注意仪表 持外交护照不能太邋遢

另外一些则没有这么常见,比

如使用外交护照出行时要格外注意仪容仪表。

根据其中一份文件,有一次,一名中情局特工在凌晨经过一个欧洲机场时,遭到安全人员盘问。虽然安全人员没有给出原因,但文件认为,这名持外交护照的特工衣着不整,与外交官身份明显不符,很可能正是这点引起了安全人员注意。

安全人员对这名中情局特工的包进行爆炸物检测,结果为阳性。

尽管遭到洋细盘问,但该名训练有素的特工一口咬定自己的外交官身份,坚称行李袋上出现爆炸物残留是因为他在美国曾参加反恐培训。由于整个身份掩护故事编造得有理有据、无懈可击,他最终被允许继续其行程。



2014年9月19日,美国芝加哥奥黑尔国际机场自动护照管理器 新华/法新

编好借口 一定要对意外事先演练

中情局在文件中写道,外表没有破绽、事先做好排练,以及编好可靠的说辞是顺利通过海关的关键。

“维基解密”认为,CIA报告中列举的事例“引出了一连串问题”:如果利用反恐培训来解释爆炸物残留问题只是一个掩护故事,那么一位随身携带的行李中存在爆炸物残留的CIA官员过境(欧盟)机场的真实意图究竟是什么?他为什么会允许继续其行程?

文件揭示 中情局一直试图潜入欧盟

在另一份名为“申根概览”的文

件中,对于欧盟国家计划对持有美国护照的人进行生物护照识别,中情局深感担忧。中情局认为,这将意味着中情局特工难以再持假护照通过海关。文件中特别关注欧盟的“申根区”,认为该区域启用新安保系统会令CIA特工“未来的日子更加不好过”。

“维基解密”网站创始人朱利安·阿桑奇说,曝光的中情局文件表明,中情局意图在欧洲展开间谍活动。阿桑奇说:“布什政府时期,中情局在包括意大利、瑞典在内的欧洲国家实施了绑架行动。”

“这些手册表明,在奥巴马政府期间,中情局依然试图潜入欧盟,在欧盟成员国进行秘密行动,”阿桑奇说。综合新华社、《中国日报》

美又一名警察遭枪杀 纽约警察工会与市长交恶

在纽约市包括一华裔在内的两名警察被“行刑式”报复射杀后仅一天,佛罗里达州一名警员21日清晨执行任务时又遭人枪杀,犯罪嫌疑人是一名23岁青年,他在试图逃跑时被警方抓捕。在短短两天时间里,美国已有三名执法人员遇难。

遇害警察康达克是5个孩子的父亲,已经在塔彭斯普林斯市警察局工作17年,他曾在纽约市警察局任职超过5年。

21日,纽约一些执勤警察身上戴着黑纱,以表达对逝去同行的敬意与哀悼。不过,袭警惨案发生后,纽约警察工会组织与纽约市长公开交恶,怒批纽约市长比尔·德布拉西奥“手上沾满鲜血”,并要求市长对悲剧负责。

原来,纽约市长德布拉西奥在纽约“喉”案裁决结果公布后曾公开表示,他与非裔太太曾叮嘱他们著名的混血儿子,“要格外小心警察”。该言论曾引发纽约警察工会组织强烈不满,指责市长言论破坏执法,并发表恶化种族与警察关系的言论,导致悲剧发生。 据新华社

俄政府宣布 救助一家国有银行

俄罗斯央行22日宣布,将对特拉斯特国有银行进行财政整顿,并指定俄罗斯银行存款保险局对该银行业务进行临时托管,以避免该银行破产。这是俄罗斯在本轮卢布危机中救助的第一家银行。此外,俄罗斯银行存款保险局将从俄央行获得300亿卢布贷款,以保证特拉斯特国有银行拥有偿债能力。自今年9月以来,俄罗斯从西方金融机构获得贷款受限,导致俄罗斯金融机构普遍产生融资难题。 据新华社

除了《卖花姑娘》,你还了解神秘的朝鲜电影吗?

朝鲜电影中 美国人谁来演

上世纪70年代,以《卖花姑娘》为代表的朝鲜电影一度受许多中国人追捧。然而,近一二十年,朝鲜电影似乎逐渐淡出了人们视线。朝鲜电影业发展现状,以及银幕上的西方角色,并不广为人知。

金正日是影迷 领导高度重视电影发展

在朝鲜电影业发展过程中,朝鲜历届领导人都给予高度重视。朝鲜已故领导人金日成生前曾将电影视为教育公众的最重要工具之一。大约50年前,金日成发表了著作《制作更多革命电影,为革命教育、阶级教育作出贡献》。

按朝中社的说法,这篇著作指明了朝鲜创作革命电影的主题方向,包括以拍摄抗日武装斗争、祖国解放战争和战后恢复建设为主题的电影以及呼吁劳动群众投入社会主义建设革命大高潮的电影。

已故朝鲜领导人金正日据信是影迷,收藏影片数量非常多,还曾指点电影创作。

朝鲜最高领导人金正恩同样重视电影工作。朝中社11月27日报道,金正恩视察了朝鲜四·二六动画电影制片厂。金正恩说,在教育群众、营造社会气氛、推动革命和

建设方面,电影部门所占据的比重很大。

对外交流渐多 一些朝鲜电影走向国门

平壤国际电影节是朝鲜与外界交流电影作品的主要平台。平壤电影节从1987年开始举办,堪称朝鲜文化生活中一大盛事,不少西方影片借这一机会叩开朝鲜大门。

今年9月24日,第14届平壤电影节落下帷幕,夺得最佳影片的是德国电影《美丽的我国》,中国电影《我的渡口》获得长篇故事片导演奖、音乐奖、最佳男主角奖。

近些年,也有一些朝鲜电影走向国门,登陆美国银幕。2013年,朝鲜影片《金同志飞起来》曾在美国旧金山“亚洲媒体中心”电影节期间放映。这部浪漫喜剧由朝鲜、英国和比利时三方合作,由朝鲜人执导,在平壤取景拍摄,讲述了28岁女矿工金永美(音译)克服困难,最终实现梦想,成为高空技巧表演者

的故事。

朝鲜银幕上 美国角色通常是“反派”

美联社22日报道,朝鲜电影中也不缺乏“美国角色”,但这些人物通常是“反派”。美国人角色有时由朝鲜演员化妆饰演,有时也由在朝美国人扮演。

今年年初,英国广播公司就朝鲜电影业采访了《朝鲜电影—历史》一书的作者、德国人约翰内斯·舍恩赫勒。舍恩赫勒介绍,在朝鲜,知名的美国演员包括查尔斯·詹金斯、拉里·阿布希尔、杰里·帕里什和詹姆斯·德雷斯诺克。他说,这4人都于上世纪60年代叛逃到朝鲜,后在1978年的朝鲜系列电影《无名英雄》中饰演过“邪恶资本家”。

其中,德雷斯诺克是朝鲜家喻户晓的外国演员,据信现仍在朝鲜。朝鲜民众用“阿瑟”称呼他,这是他曾经演过的角色名字。 据新华社



朝鲜电影《无名英雄》片段

相关新闻

美考虑重新把 朝鲜列入“支恐国家”

美国总统奥巴马在21日播出的一档访谈节目中,针对索尼影像娱乐公司遭黑客攻击事件,美方正考虑把朝鲜重新列入“支持恐怖主义国家”名单。“我认为它不是战争行为,而是一种代价高昂的网络破坏行为。”但他表示,美方可以就是否将朝鲜重新列入“支恐国家”名单进行评估。

朝鲜国防委员会政策局同一天发表声明,再次否认与索尼被黑事件有关联,称朝方已经做好反击准备。

另外,美国总统奥巴马在同一个采访中表示,美国在考虑从支持恐怖主义的国家名单中删除古巴。并宣布将出席明年的美洲区域峰会,届时古巴领导人也将出席。 据新华社

韩总统专机 将配反导系统

韩国政府官员21日说,随着总统专机租赁合同的到期,韩国政府与大韩航空公司签订了租赁波音747-400专机的新合同,新的总统专机将配备反导系统。

韩联社援引不愿公开姓名的官员的话报道,新合同期限为5年,机型与前一架专机相同,但将于2016年配备导弹预警系统和定向红外对抗系统等反导系统。新专机的租赁费用总计1400亿韩元,其中安装反导的预算为300亿韩元。 据新华社

“基地”组织呼吁 不要以儿童为袭击目标

“基地”组织南亚分支21日声称,他们为巴基斯坦塔利班发动的一场校园袭击感到“痛心”,呼吁武装人员勿以儿童为目标。“基地”南亚分支发言人乌萨马·马哈茂德一份邮件声明中说:“就那起事件,我们内心充满伤痛。”

本月16日,一伙装扮成军人的武装人员袭击巴基斯坦白沙瓦陆军公立学校,劫持校内大量师生。军方随后实施解救行动,击毙全部武装人员。但132名学生和9名教职工在袭击中死亡,100多人受伤。巴基斯坦塔利班武装事后“认领”袭击。

马哈茂德称,尽管巴基斯坦军方的行为“超出限度”,但不意味着“应该报复那些受压迫的人”。 据新华社